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Aos treze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a vigésima sétima SESSÃO ORDINÁRIA da primeira Sessão 

Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam 

presentes na ocasião a Presidente Laureni Garcia Pagini e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Fabio 

Fallavena Ferreira, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza 

Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira, Rodrigo Semensatto de Lima. Havendo 

“quórum”, a Presidente Laureni, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 26/21, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. nº 242/2021 encaminhando 

respostas às proposições apresentadas por esta Casa Legislativa; Of. nº 243/2021 encaminhando 

respostas às proposições apresentadas por esta Casa Legislativa; Of. nº 244/2021 encaminhando 

respostas às proposições apresentadas por esta Casa Legislativa. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não 

houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: of. n° 031/21 encaminhando proposições aprovadas em 08 de 

setembro de 2021. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. No período do GRANDE 

EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a 

tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Eu tenho três pedidos nessa casa hoje, como... um até eu já tinha pedido e eu 

vou dar mais uma reforçada, o primeiro que eu vou pedir é a respeito na agricultura, como eu falei 

aquele outro dia aqui não coloquei meu pedido nessa casa porque nós estava sem luz e hoje aí eu 

conversei com a Dalvana ficou pra hoje, a respeito disso aí, trabalha da agricultura, primeiramente eu 

penso comigo que tem que fazer mais pros pequenos que necessitam mais, até eu tive conversando com 

o secretário ali com o Adilson ele disse não Lagarto, isso aí já era, de primeiro era assim e deixo esse 

pedido de novo, tem que fazer pra todos tem, mas primeiro para aquele que tem um trator pequeno ou 

não tem nada e depois fazer pros outro porque quem tem um trator grande vai na Prefeitura final de 

semana, tá com muita necessidade, aluga uma grade ou niveladora e faz o seu serviço, então eu deixo 

esse pedido, peço que os colega pense junto comigo aí pra... porque isso é muito, às vezes tu faz pra um 

que tem dois trator e não faz pra um pequeno que precisa mais, e o outro é a respeito do... até eu tive 

conversando com o prefeito e ele me disse, olha Lagarto até achei que já tinha feito aquilo lá, é um 

bueiro bem na frente da casa do Darlan ali que sobe o Caxias não tem até eu fui lá e o rapaz me ligou, 

fui quinta-feira acho que foi eu tive lá, abriu toda a estrada de novo aí estava ele ajeitando com trator 

e uma plaina lá pra poder subir que não tinha jeito, eu disse não, vou conversar com o prefeito aí eu 

tive ali conversando com ele, ele me disse, não Lagarto, mas tá feito lá, se não Prefeito, não foi feito 

ainda. Aí ele me prometeu, mas como eu já estava com esse pedido aí, deixo esse pedido, reforço ele, 

até eu já tinha pedido isso aí antes e peço que faça aquilo lá urgente porque tá muito difícil e logo 

acima também tem outro bueirinho pequeno, lá é cano fino, daqui a pouco tira aqueles cano debaixo 

ali que tão enterrado e coloca naquele outro mais pra cima um pouco, e o outro é ali perto do Adão 

Walter na estrada principal, o Prefeito teve lá e disse que, olha Lagarto, tá horrível aquilo lá, ele mesmo 

disse pra mim, mas agora parar isso aí vou fazer isso lá, até o rapaz me procurou sábado retrasado, 

diz ele que arrancou até o para-choque do ônibus do Eron puxando, esse pedido até eu não sabia, mas 

o colega o Marcírio acho que já tinha feito isso aí, mas eu deixo aqui reforçando que ele pense e olha 

aquilo ali que ele me diz pra mim, vou fazer Lagarto, porque é na estrada geral e tá feio aquilo lá 

mesmo, mas eu deixo esse pedido e peço que com a atenção dele que faça isso pra nós ali, pro povo 

porque tá muito, tá difícil aquilo ali e outra coisa que eu tive conversando com os colega a respeito 

dessa escavadeira, eu penso comigo que a escavadeira tinha que trabalhar primeiramente na estrada 
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geral, fazer estrada geral pra depois fazer as travessas, mas não é eu que sou o secretário, não é eu 

que vou decidir isso aí, se é comigo primeiro eu fazia na estrada geral pra ter um acesso bom pros 

caminhão sair, se vão fazer na estrada do fumo, claro que tem que fazer, mas primeiro faça geral pra 

depois fazer aquela ali. Eu deixo esse pedido aí que esse aí eu só tô pedindo mesmo, não tenho nada, 

mas deixo aí e depois eu falo mais um pouco." Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou a 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Eu primeiro tenho que 

parabenizar a patronagem do CTG pela organização da cavalgada, desse desfile que chegou hoje em 

nosso município. Ontem eu estava indo pra São Jerônimo encontrei a cavalgada lá perto das três 

pontes, Morrinhos, pessoal já vinham metendo o cavalo lá ontem até fiz um videozinho deles ali hoje 

eu tive felicidade também de tá ali na hora da chegada com a cavalgada que chegou ali com abaixo de 

chuva, pessoal honrando a nossa tradição de gaúcho, fizeram essa cavalgada abaixo d'água pra buscar 

a chama pro nosso município. Então quero parabenizar eles por essa caminhada que eles fizeram, essa 

cavalgada, também não posso deixar de, não ia citar nome nenhum mas vou ter que citar um nome 

porque eu acho que é a pessoa mais idosa que tinha na cavalgada que eu encontrei lá e que eu vi 

chegando ali, o Adão conhecido por Adão da Estrada, o cara todas cavalgada ele tá que eu lembro 

todas ele foi ajudar a buscar a chama Crioula e é um cara de bastante idade então eu digo assim ó, que 

Deus conserva a saúde nesse homem que ele possa conseguir nos representando na tradição dos 

gaúcho, buscando a chama por vários e vários, muitos anos pra frente ainda. Então eu também fiz um 

pedido de informação nessa casa sobre a escavadeira hidráulica, pedi pra que o Prefeito mande pra 

esta casa a cópia da nota fiscal da escavadeira hidráulica e do rompedor de pedras porque muita gente 

já me perguntou quanto foi pago, digo óia, vi falar que foi setecentos e dez, setecentos e vinte mil, mas 

a realidade certinho eu não sei, eu quero ficar sabendo pra mim informar o pessoal que eu tenho a 

documentação em mão eu vou poder informar certinho Também fiz um pedido de providência sobre 

uma situação que eu vi hoje aqui no centro, fui chamado ali na Rua Antônio da Silva, fica em cima aqui 

perto da caixa d'água, onde a casa da dona Maria Luiza tá alagada de água, foi entupido um bueiro 

que tem, que tirava agua que entrava na residência dela, no pátio dela e entupiu e está largando agua 

direto para residência dela, então eu peço, isso é muito sério, eu peço isso que o Prefeito já foi lá, ela 

já pediu o Prefeito olhou, ficou de resolver a situação mas não resolveu ainda. Então eu peço que olhe 

com carinho praquela situação ali só porque ela pensou até em procurar os direitos dela na justiça, 

que ela paga imposto tudo certinho ali do terreno e tá tudo alagado, a própria residência dela tá se 

trincando, várias rachadura e caindo o reboco embaixo por causa da água que possa. A situação dela 

ali é bem crítica. Então peço que olhe com bastante atenção praquela situação ali e resolva porque 

largar a água também no terreno dos vizinhos, do outros vizinhos também a gente sabe que não é o 

certo mas esse bueiro já existia ali, ele foi entupido e a água tá indo diretamente pro terreno dela. 

Também eu fiz outro pedido de informação sobre os funcionários, estava na outra folha aqui, me 

desculpe o que eu estava procurando, que eu queria um pedido de informação sobre os funcionários da 

prefeitura, se tem algum desvio de cargo, que tem algum funcionário que seja contratado para trabalhar 

em uma função e esteja trabalhando em outra, para que a gente fique sabendo também porque as vezes 

vem pergunta pra gente e a gente não sabe responder né, então eu deixei esse pedido também de 

informação nessa casa." Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou a Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. “Rapidinho como já feito pelo colega 

Marcirio, mas não podemos deixar de parabenizar o pessoal do CTG na patronagem pela abertura da 

semana farroupilha hoje que sabemos que é de grande importância pro Rio Grande do Sul, pros 

gaúchos e somos felizes por termos CTG na nossa cidade, né? Tão bem, tão bem trabalhado, tão bem 

cuidado pela patronagem que ali passou e que hoje passa na pessoa do patrão Eleno. Também estive 

ali no recebimento da chama crioula, é importante, é um simbolismo muito importante pra nós gaúchos 

e acho que a gente tem que cada vez mais cultivar isso e muito bonito como dito também e passar pros 

nossos, as novas gerações que tão vindo aí como tinha os meninos acompanhando a cavalgada, meus 

parabéns a todos eles e a patronagem. Semana passada Presidente foi comentado na tribuna a respeito 



 

 ATA 027/21  3 
 

 

da situação do senhor aqui na Serra do Herval que tinha um vídeo que ele estava muito revoltado com 

a questão de um aterro na sua casa que ele queria abrir um comércio e não tinha sido atendido pelo 

administrativo, pelas secretarias competentes andou nas redes sociais  e eu acho que mais do que justo 

o executivo, na pessoa do secretário falado no momento que era de agricultura, procurar saber o que 

que realmente tinha acontecido, né? E como ele fez isso eu fui conversar com ele hoje sobre o 

acontecimento e ele me disse que foi lá conversar com a pessoa mais do que justo e normal uma 

conversa amistosa e a pessoa disse que realmente estava um pouco revoltado pela questão mas também 

disse que não falou com ninguém, que não cobrou veementemente de alguma, duas, três, quatro pessoas 

como dito em tribuna aqui por certas, por certos colegas que disseram que tinha sido pedido pra muitos 

e não tinha sido atendido, a pessoa disse que simplesmente falou com uma pessoa da administração e 

falou na corrida, encontro aqui na cidade ele disse e não sabia também a questão de ter que marcar 

horário, marcar hora, encaminhar, pagar o horário, da carga, como fosse, da máquina que ele não 

sabia disso. Inclusive pediu desculpas por tá um pouco exaltado no momento e até achou um pouco de 

graça na filmagem lá, mas comentou que vai fazer o trâmite que tem que ser feito agora, vai vim na 

Secretaria competente, vai pedir o serviço, vai pagar hora se for necessário pra agora poder cobrar 

com razão. Eu achei, achei importante tanto de qualquer parte, tanto da pessoa lá tanto da Secretaria 

da Agricultura que devia esclarecer a situação, porque muitas vezes fica aquela coisa do oba-oba 

porque não sei o que, que eu vou bater, que eu vou, né? Isso não soma nada. Eu acho que sempre disse 

aqui, alguém acha que eu converso demais, o que eu quero falar bonito, mas acho que não é por aí Eu 

acho que o diálogo é a primeira coisa. Antes da antes da agressão, antes do tiro tem que conversar 

muito. O tiro e a agressão é a última fase. Temos muito que conversar antes de acontecer alguma coisa 

do tipo Então por isso que né? Eu acho que a gente tá bem longe dum consenso aí. Queria também 

Presidente comentar que achei interessante e até queria citar o nome aqui do Lauro Laux que é morador 

de Sertão Santana na divisa com o Barão aqui na saída do pouca sombra ele teve aqui na Prefeitura 

hoje conversando com o Prefeito por acaso estava na saída, é meu conhecido de bocha ali a gente 

conversou um pouco, ele veio se colocar à disposição pra ali naquela esquina ali que é que é dele o 

terreno ali ele cede o espaço dele pra abrir saída ali naquela estrada. Eu achei assim ó de baita, baita 

atitude dele, né? Porque muitas vezes a pessoa por um meio metro numa cerca numa estrada já briga, 

já faz um tendeu né? E ele não, ele veio ali, se dispôs a se colocou à disposição. Sabemos que tem 

aquele prédio do antigo oficina ali do Franklin que é dele o terreno, ele concorda em abrir, tem um 

poste ali ele autoriza tranquilamente tirar pra abrir, pra fazer um acesso descente naquela rua ali que 

aqui a gente tanto briga por isso, né? Sinalização, perigo e tal e tal coisa. E agora eu queria deixar 

aqui meus parabéns ao Lauro e espero que o executivo em seguida coloque em prática em, faça esse 

trabalho o quanto antes porque é uma necessidade nossa e queria também Presidente pra concluir dizer 

que ontem, agora tocando um pouco numa parte aqui que a gente sempre trabalhou mas talvez não 

como deveria, a questão do turismo. Tá aqui o secretário de turismo hoje, o ex-secretário Garigan 

também, desporto e turismo. Ontem sai fazer uma caminhada pela cidade aqui, eu e meu primo Tony 

aqui do Santa Rita e mais a minha namorada nós estávamos caminhando e estávamos conversando de 

como trazer pessoas pra conhecer as nossas cachoeiras, como criar uma forma, eu sei que você já 

trouxe as bicicleta, trouxe vai daqui um pouco que uns dias vai vir os jipes, né? Mas eu quero dizer as 

pessoas que querem fazer caminhada porque o turismo rural a gente sabe que é uma frente gigantesca 

de opções. Fizemos uma rota ali de sete quilômetros onde passamos por duas cachoeiras, passamos 

por casas antigas, passamos por uma construção abandonada que seria um hospital anos atrás que 

sabemos disso. Então criar um roteiro, criar uma fala pra falar pra essas pessoas e mostrar com guias 

de turismo, né? Para as pessoas saberem, um folder dizendo o que que aconteceu, nós temos história 

aqui de mil novecentos e trinta, mil novecentos e dez, mil novecentos e quarenta, enchente, então temos 

muita coisa pra nós descobrir, contar para as pessoas e isso contando a gente pode trazer valores, 

agregar valores, o CTG tá ali, o clube da terceira idade tá ali, pode servir um café, pode servir um 

almoço, então isso eu tô como vereador e como munícipe a disposição total pra ajudar secretário no 
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que for possível, quero aqui deixar os parabéns, não sei quem fez, mas pra quem fez eu quero deixar os 

parabéns a limpeza do acesso da Cachoeira do Roque tá top de chegar ali, dá pra chegar tranquilo, 

não tem sujeira, Cachoeira onde estava lindíssima, uma foto nunca vista de tanta água que tinha, claro 

a gente tem um monte de chuva, né? Então nós temos beleza natural aí explodindo, temos que fazer 

alguma coisa do tipo e só pra concluir Presidente eu queria dizer até pela fala do vereador Marcirio 

que na questão ali que que entrou água na casa da pessoa, uma coisa que nós precisamos na cidade, 

até tem uma indicação aqui hoje depois vai passar que é a reformulação do plano diretor municipal, 

que é uma coisa que nós ainda nos embasamos pelo plano diretor municipal de São Jerônimo que é 

meados de noventa e picos que nós pegamos aqui em noventa e quatro, noventa e cinco então nós 

estamos muito defasado porque queira ou não queira de quando nos emancipamos pra cá muitas e 

muitas, muitos prédios aumentaram, a população aumentou, a circulação de pessoas aumentou, ruas 

calçadas aumentaram, os canos de infraestrutura aumentaram também, muitos entupidos, hoje não tão 

usando. Então o plano diretor hoje é uma coisa primordial prum desenvolvimento organizado da 

cidade, mas depois a gente fala sobre um pouquinho sobre isso."  Usou a tribuna o VEREADOR 

MATEUS, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Quero aqui iniciar a minha fala, parabenizando aí o CTG e os todos os cavalarianos que vieram, 

trouxeram as chama crioula até o nosso município. Que bom que temos pessoas expostas ainda a 

encarar esse desafio de buscar a chama honrando a tradição, mantendo viva a tradição, acho tão bonita 

a tradição gaúcha, temos que sim incentivar não pude me fazer presente no recebimento hoje porque 

estava em compromisso de trabalho no posto mas quero me fazer presente nas próximas atividades. Na 

semana passada também junto com o pessoal do vereador Lagarto aí que fez na semana passada e o 

pessoal do PDT estive aqui junto com o vereador, com o deputado Afonso Motta veio fazer uma visita 

pro município, acho que é muito importante a gente prestigiar todos os deputados que nos procuram 

aqui e com certeza temo estendendo a mão pra gente e torço que independente de partido todos que 

estender a mão pro município sejam reconhecidas no ano que vem. Com relação aqui só uma parênteses 

que o vereador Marcos estava falando aqui sobre o turismo, eu estava pensando, escutando e pensando, 

tem um desencontro de informação Marcos, aquela obra abandonada que eu saiba ia ser um hotel 

quem, não é só pra fazer um comentário, porque quem disse, quem me contou isso foi o falecido seu 

Nilo que trabalhou de peão na obra aquela vez mas faça esse comentário porque eu digo também é 

muito importante preservar a nossa história por causa que se não fosse o seu Nilo ter cotado pra mim 

eu não saberia e quando vê a história esse fato teria se perdido no tempo. Também é muito importante 

junto turismo nós tá preservando a história do nosso município a gente tem um livro que foi feito pelo 

Leandro Falavena que conta boa parte da nossa história, mas tem muita história pra ser armazenada 

ainda. Ahm veio várias respostas aqui, a gente estava alguns dias sem receber resposta, fazer algum 

comentário sobre algumas que eu apontei Aqui uma que eu e o vereador Fábio tínhamos feito uma 

indicação a questão da escavadeira disse que foi indicado um operador pra trabalhar nela ahm tomara 

que o operador que vá operar ela preserve esse patrimônio que é tão importante pro nosso município 

e que faça e que se essa máquina sirva a todos, todo município, todos os munícipes, independente de 

partido, independente de condição social, independente de tudo, de condição financeira que essa 

máquina preste serviço a todos. Pois é, de grande importância e tem muita possibilidade de fazer 

serviço com ela. Ahm também o vereador Leandro fez uma indicação, um pedido de informação aqui 

que eu não consigo entender o que que leva a Prefeitura fazer uma resposta assim, será encaminhado 

o relatório posteriormente mas então não mande nada mas então não mande nada, parece que quer 

enrolar, mas então que então não mande nada se vai dizer que vai ser será encaminhado posteriormente 

com certeza não é o Prefeito que que redija essas respostas, mas eu acho que ele tem que cobrar do seu 

funcionário que tá redigindo uma resposta dessas aqui. Também, desculpe só, acho que tem mais uma 

aqui. Bom, olhando aqui também a resposta da vereadora, uma que a vereadora Laureni fez, só me 

desculpe antes, aqui a questão dos combustíveis que serão que podem ser analisados junto ao setor de 

estoque e almoxarifado. Tá tudo bem, ninguém pediu cópia, não a gente não pediu cópia, pode escaneia, 
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hoje em dia a gente baixa o aplicativo de escâner do teu telefone, tu faz isso aí em coisa de uma hora 

tu faz essas resposta bota escaneia, bota num CD, num pen drive, manda pra câmara, manda pro e-

mail, é uma falta de consideração com o trabalho dessa casa, uma resposta dessa forma aqui. Peço 

aqui, eu tô assinando essa indicação, tô aqui reiterando essa indicação que a Prefeitura encaminhe 

essa esse pedido porque acho que é um direito nosso como vereador tá tendo acesso a essas 

informações. Também a vereadora Laureni ia dizer aqui a questão do pedido do cemitério desde que 

eu sou vereador fiz já fiz vários esse pedido acho que o vereador Marcos também tinha feito esse ano 

Desde que eu comecei a acompanhar os trabalhos dessa casa eu vejo uma cobrança forte em cima do 

cemitério mas infelizmente de todos tempo que eu tenho acompanhado o trabalho dessa casa desde 

quando era o meu partido que estava na Prefeitura, eu vejo cobrança em cima desse serviço, dessa 

função do cemitério e não vejo resultado. A Prefeitura manda o projeto pra casa, pra essa casa pra 

contratar mais gente, ah que tá muito muito trabalho, muito serviço, muita demanda a câmara aprova, 

todos os todos os pedidos de contratação foi aprovado nessa casa e a gente não vê o resultado nessas 

questões. Acho que não adianta eu ficar aqui eu que sou oposição tá atacando o Prefeito a situação 

nesse sentido aí vem um vereador da situação, ai no teu tempo, no tempo do teu partido era assim, não 

eu acho que nós temos que cobrar é resultado, eu sou funcionário público da Prefeitura e se eu não tô 

entregando ah entregando o resultado todo direito do meus superiores me cobrar e tá na hora do 

Prefeito cobrar do seu dos seus subordinados essa função. É toda vez que a gente faz o pedido de 

informação sobre o cemitério é a mesma resposta que está sendo consultado a documentação, eu sei 

que não é uma coisa fácil, né? Uma coisa simples mas a infelizmente sempre a mesma resposta e não é 

de um ano, não é de dois. Como disse, não tô colocando culpa em A e B, mas hoje a gente tá a gente 

tem que cobrar resultado como todo patrão que tem um funcionário tem direito, tem que tem obrigação 

E o seu funcionário tem que saber que está sendo cobrado. Aí a Prefeitura pede funcionário, 

contratação a gente faz, a gente aprova e o resultado não vem foi aprovada há poucos tempos há poucos 

dias atrás pra mais  escriturários, venho aqui novamente cobrar, pedir pro Prefeito a questão do RG 

toda semana uma pessoa me pergunta com é que faz a questão do RG as pessoas perdendo viagem até 

São Jerônimo fazer o RG e a e a gente faz o pedido na câmara pra que seja providenciado a gente sabe 

que tem que foi comprado o material, foi comprado impressora, computador e a questão é que não tem 

funcionário Mas então eu peço aqui o Prefeito que foi aprovado, foi contratado que bote uma pessoa a 

fazer os RG e não acredito que a demanda de fazer carteira de identidade seja de duas pessoas por 

semana Mas só que essas duas pessoas por semana metade desse pessoal tá perdendo viagens e indo 

pra São Jerônimo, a gente sabe a dificuldade do transporte coletivo no nosso município eu acho que 

sim nós temos que nós temos que fiscalizar, nós temos que cobrar melhorias, temos que reconhecer 

quando tem os avanços mas temos que sim de uma forma sensata cobrar as coisas que aconteçam, 

cobrar o RG que se que  seja feito, o cemitério que tem o andamento que nos que façam um planejamento 

e digam, olha dentro de um ano a gente vai ter o... vamos tá em tal ponto, todo mundo cobra, todo, a 

toda a população cobra é uma vergonha pra gente. Semana passada viajei, a gente cruzou em Sertão, 

a pessoa ainda comentou que bonito o cemitério do sertão a gente vai pro Mariana, vai em qualquer 

lugar, o pessoal comenta, mas enfim, deixo aqui o meu desabafo, a minha a minha cobrança nesse 

sentido. Ahm na semana passada começaram as aulas aqui no município na rede municipal ahm pela 

que eu tô sabendo parece que quarta-feira vai começar as aulas na escola estadual e na semana passada 

eu falei só no momento do líder ahm passei uma informação errada que a parte de cima estaria sendo 

usada, mas eu quero me corrigir aqui, não, parece que vai ser usado só as salas na parte de baixo, mas 

segue a preocupação, parece que esse mês é pra empresa começar a bendita obra da escola, tomara 

Deus, porque outra, outra coisa que vai se arrastando e anos e anos e anos no nosso município a gente 

vai se decepcionando pela morosidade das coisas acontecer. Também na APAE ali eu tive Semana 

passada eu tive um dia ali estava na correria arrumando, ajeitando as coisas, ahm ajeitando pra 

começar as aulas, cumprindo todas as normas. Também temo fazendo uma indicação a questão da 

emenda que foi destinada pra eles ali o vereador Canelão lá uns três anos atrás numa viagem pra 
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Brasília ele fez o pedido pro deputado, pro Alceu Moreira, o deputado contemplou o nosso município 

foi comprado as coisas tão ali na APAE, tem geladeira, tem instrumentos, tem várias coisas ali só 

parece que é uma questão burocrática, porque que não foi liberado o uso, mas então estamos aí pedindo 

celeridade nessa parte aí que o executivo encaminhe pra que seja Disponibilizado pra definitivamente 

usar, né? Já tá comprado, já tá entregue lá, já foi até aprovado nessa casa a cedência desses materiais, 

falta só uma questão burocrática, então aí peço que o executivo tenha atenção nesse sentido. "Em 

COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. 

Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Também questão do CTG eu quero aqui deixar uns agradecimento 

especial porque até estava bem tranquila a cavalgada até hoje de manhã quando nós se acordamos 

com bomba da água mas não frouxemos o garrão e viemos até o Barão, mas foi... nossos cavaleiros 

chegaram bem encharcadinho aqui. Quero agradecer o Giovani que foi no carro de apoio, o 

Olíviozinho que é o nosso cozinheiro na cavalgada, tio Filhinho também que é ajudante ali eu nosso 

cavalarianos ali o Adão da Estrada o Anderson, Pistolão, Roger, Everton, Diego Bridi, Luiz Carlos e 

o Vinícius também se juntou com nós o Bruno e o Goc, então agradecer eles, agradecer a algumas 

pessoas que se deslocaram aqui da cidade pra almoçar ou jantar onde nós estava acampados, o pessoal 

que tá na cavalgada fica muito contente, tivemos várias visitas de comerciantes aonde a gente estava 

fazendo o nosso pouso que a gente quase sempre sai as seis da manhã e viaja até o meio dia e para num 

destino e fica o dia todo aí, até porque por lei não pode andar mais do que quarenta quilômetro da 

cavalgada e quase todos os dias a gente anda trinta quilômetro, então agradecer essas pessoas que 

foram nos prestigiar onde a gente estava foram bastante pessoas inclusive chamou atenção nossa que 

a administração, que o município se empenhou bastante, nosso CTG onde a gente teve um grande 

parceiro também que era o seu... nosso saudoso falecido Rui ex-prefeito, onde ele também era muito 

parceiro, mas até pelo compromisso da Prefeitura ele não conseguiria não conseguia se fazer presente 

junto com nós, Prefeito também não esteve lá aonde a gente teve mas mandou algumas pessoas passar 

lá um recado lá de Boa Viagem pra nós em várias oportunidades dessa nossa viagem que foi longa. 

Também não poderia deixar de passar aqui os agradecimento aos alguns comerciantes e algumas 

pessoas, pessoas físicas que não tem comércio nem nada, estimar aqui um abraço forte a todos 

vereadores que todas as vezes a Câmara ajuda o CTG, mas a gente sabe que a questão da pandemia, 

CTG sem dinheiro, todo mundo apertado, foi uma das vezes que a câmara foi mais parceira do CTG 

nessa questão financeira. A Administração também foi imparcial, ajudou muito, vários secretários, 

secretário da agricultura, secretário de administração, prefeito, vice-prefeito, mais algumas pessoas 

ali que eu vou esquecer algum nome de repente, os comércios da cidade, em todos os comércios que eu 

cheguei nenhum virou a cara. Por fim a gente foi só numa meia dúzia de comércio, já estava com tudo 

garantido, vejo aqui o Flávio sempre foi parceiro do CTG, não fui te visitar, não precisou Flávio, essa 

vez porque foi todos os comércios que a gente chegou a gente conseguiu o que precisava que era os 

mantimento pros cavalo e mantimento pros cavalariano. Também não posso deixar em branco aqui o 

Cláudio Fraga que já pela nem sei quantas vezes já empresta o caminhão boiadeiro dele pra levar os 

cavalos até o destino aonde ele sempre me emprestou o caminhão e nunca cobrou nada, então quero 

deixar aqui os agradecimentos especial a ele pela parceria que ele tem aí comigo e com o CTG também 

ajudando e novamente a todos comerciante que deram uma força e aqueles comerciantes que eu tenho 

certeza que queriam ajudar e de repente a gente não foi até lá, mas a gente não foi por questão que 

graças a Deus não precisou. Como eu disse aqui a Casa do Colono sempre foi parceiro, posto do 

Fernando, várias pessoas, só que graças a Deus dessa vez não... conseguimos fazer a cavalgada até 

incrível que pareça mais fácil que os outros anos, não sei se foi pela questão da pandemia ou pra não 

deixar morrer a tradição e meu abraço especial é também é com essa chuvarada toda, dois piá de treze 

ano, não frouxaram o garrão, que é o Roger e o Bruno. Então meus agradecimentos a eles. Muito 

obrigado Presidente." Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou a Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também quero dar os parabéns pro presidente aí do 
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CTG que eu tive ali acompanhando a chegada dos cavaleiros ali abaixo d’água e não dobraram a 

esquina, calçaram o pé e fizeram esse grande caminhada aí que é uma tradição que nós somos gaúcho 

de verdade, tem sempre quem nos representa e temos que dar sempre o nosso total apoio como os 

colegas aqui tem falado, a gente apoiou naquilo que foi necessário e temos aí disposto a apoiar todos 

os anos assim que nos ocupar estamos disponível para ajudar porque é muito importante, teve um 

belíssimo almoço ali muito bom, muito bom e barato, quinze real um almoço é a mesma coisa que 

almoçar de graça. Muito bom o atendimento muito bom, as cozinheira ali, a comida excelente ali hoje. 

Quarta-feira também a noite vai ter ali a polenta com galinha, famosa polenta com galinha que quem 

tiver nos assistindo quiser se fazer presente ali jantar ali pra ajudar o CTG também vai ser muito 

importante e também quero convidar aqui já os vereador aí as pessoas que estão nos assistindo e agora 

dia três de outubro a Associação Costa da Serrinha vai fazer um galeto ali, um almoço a vinte real o 

almoço, ingresso antecipado pra ajudar a associação que já vai pra dois anos sem ter nenhum evento 

ali e graças a Deus ali faço parte da associação e já tô fazendo esse convite aí pros que puderem ir ali 

almoçar ali e ajudar a associação, vai ser pra ajudar a associação esse almoço, vinte real o galeto e 

quero dizer ao povo baronense que estou disponível naquilo que for necessário, naquilo que eu tiver 

nos meus alcances me procure que estou sempre à disposição ao público aquilo que tiver ao meu 

alcance eu não me micho, tô com as minhas mãos estendidas pra ajudar naquilo que for necessário, 

graças a Deus a gente estava bastante preocupado que ia ser um ano de seca, mas graças a Deus, Deus 

está mandando chuva suficiente que se Deus quiser não vamos ter seca, já temos bastante lavoura na 

agricultura aí, bastante plantação, a gente tá bastante preocupado porque se dá uma seca o prejuízo é 

muito grande, até pode causar algum prejuízo essa chuva aí mas uma coisa que eu digo, chuva nunca 

é demais, pior é ter uma seca e a gente das vezes não ter água nem pra beber conforme a gente já 

enfrentou várias situação de ter que buscar água nas casas, até esse ano passado, uns anos atrás aí que 

deu seca na minha região, as pessoas buscando água até de a cavalo, mas graças a Deus agora tá 

minando água até na estrada até pra Secretaria de Obra agora vai dar trabalho pro Secretário. Na 

época que eu fui secretário de obra eu sei o que que é enfrentar uma situação de chuvarada assim, não 

é fácil, mas com luta e sacrifício as coisas se ajeitam e então temos aí, quero dizer que tô disponível aí 

ao povo baronense e o meu abraço a todos e um grande abraço pra todos os cavaleiros que fizeram 

parte dessa caminhada aí longa, mas valeu a pena. Que continue assim, estão de parabéns." Usou a 

tribuna o VEREADOR FABIO saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Quero agradecer ao Anderson, o novo contratado da empresa aí que ganhou a 

licitação pra conserto de iluminação na nossa cidade, hoje eu cheguei na praça e era umas quatro e 

pouca da tarde ele estava dentro do seu carro abaixo de chuva ali esperando acalmar um pouco a água 

pra fazer o conserto aqui da iluminação na praça, então quero deixar os parabéns a ele aí pelo 

comprometimento aí que ele tem já desde imediato aí a servir nossa cidade. Quero ser meio repetitivo 

aqui também, quero parabenizar aí o nosso patrão do CTG aí, pessoal da diretoria ali e todos os 

cavaleiros aí que enfrentaram esses dias de sol e chuva aí pra trazer a chama a nossa cidade aí, 

preservar essa belíssima tradição. Quero comentar hoje aqui dia nove de agosto eu fiz um pedido nessa 

casa que fosse fiscalizada a venda de combustíveis do pessoal que vem de cidades vizinhas, vender 

combustível no interior de nossa cidade no qual eles andaram comentando aí com o pessoal que estão 

parando de fazer a venda referente a minha cobrança com eles ali, eu quero deixar dito aqui pro 

pessoal, pra população, que eu não tenho nada contra eles, eu não tenho nada contra a venda de 

combustível no interior, eu só acho ruim a gente dar dinheiro de impostos porque esse pessoal que vem 

aqui ele vende combustível e leva o dinheiro pra fora da nossa cidade e esse dinheiro gera imposto pra 

cidades vizinhas, então eu não tenho nada contra eles sobre a venda de combustíveis só que eu acho 

bem complicado essa questão aí e eles vem só na nossa cidade fazer a venda e levar o dinheiro pra fora 

do nosso município. Tenho certeza que se fosse um posto da nossa cidade fazendo venda na cidade deles 

já teriam denunciado e trancado o pessoal de fazer essa venda. E tive conversando com os postos do 

municípios, pedindo pra eles fazer esse trabalho do pessoal aí, então eu peço encarecidamente para o 
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pessoal entrar em contato com os postos e faça a sua encomenda de combustíveis que eles vão fazer as 

entregas, eles entregam também, então a gente tem que apoiar nosso comércio local, esses impostos 

que geram, isso retorna pro nosso município em saúde, educação, assistência social, obras, então eu 

acho uma questão bem complicada isso aí, até por isso mesmo que eu já tô entrando hoje com um 

pedido nessa casa, fiz uma indicação de programa de apoio ao comércio local, de apoio de compras ao 

comércio local. A pessoa, a Prefeitura criar um programa tipo nota fiscal gaúcha assim baseado nesse 

programa que possa ser feito um sorteio de brindes ou até dinheiro mesmo para as pessoas que se 

cadastram, compram no município e se cadastram e fazem essa nota de compra, a secretaria ou deixo 

ao executivo esse pedido aí que seja analisado. Vou fazer um pedido aqui referente ao pessoal que me 

pediu, vou fazer verbal porque já estava em cima do horário hoje eu já tinha três pedidos de indicação 

e não pude colocar, teve um pessoal me pedindo uma lixeira comunitária que seja instalada na saída 

do Barão aonde está sendo feita a venda daqueles terrenos ali, loteamentos então eles deixaram, 

tiveram um pedido pra mim pra instalar uma lixeira comunitária pra todos ali, então deixo o pedido 

verbal aqui se caso não for atendido eu faço um pedido de indicação na próxima sessão." A 

PRESIDENTE LAURENI usou a palavra. "Espero que as redes sociais estejam transmitindo, né? As 

pessoas assistindo, o tempo não tá muito bom, mas esperamos que esteja ok pra que possam 

acompanhar os trabalhos desta casa. Também falar das vacinas, o pessoal tá pedindo encarecidamente 

que venha até o posto de saúde, muitas pessoas estão sendo buscadas, estão indo até a busca dando os 

ultimato e muitas pessoas que ainda não entra na cabeça que precisa da vacina pra proteção de outras 

pessoas da sua própria família, então eu digo assim, vacinar é vida gente, vamos imunizar todo o nosso 

município que aí a gente também pode ficar livre de máscaras quem sabe daqui a pouco tempo, é esse 

o meu pedido e podermos estar junto em eventos, poder se juntar mais nas nossas entidades que estão 

tudo parados. Também as aulas como foi falado aqui no JJ de Andrade inicia-se agora dia quinze que 

é quarta né? Já tem alunos esperando para retorno das aulas, sei que tem quatro salas na parte de 

baixo onde serão usadas para atender os alunos. Também estive falando com o Prefeito hoje sobre o 

processo seletivo pra dois operários, né? Que já foi feito, espero que sejam chamados rapidamente, né? 

Pra que limpe um pouco a nossa cidade, nossa cidade tá necessitando de um capricho, de uma limpeza, 

enfim nossa cidade tá necessitando desse trabalho, espero que essas duas pessoas né? Fiquem dentro 

da cidade e possam realmente deixar nossa cidade mais bonita porque nós temos uma cidade bonita, 

uma praça sem tamanho, né? Que não é qualquer lugar que temos e que tá precisando é ajustes, então 

seria meu pedido. Também sobre o que o Marcos falou aqui, eu vi o seu Lauro Laux lá na prefeitura, 

foi a hora que eu tive que sair, mas que boa notícia Marcos, abertura da saída do Pouca Sombra, como 

a gente diz, sendo dela autorizando a abertura porque é uma saída que já causou vários acidentes e 

que Deus dê uma boa luz na cabeça desta pessoa, deste proprietário ali porque eu não sabia que era 

dela já ali porque a gente sabia que tinha um morador né? E essa pessoa não mora mais ali e ele vir 

né? Vir se colocar à disposição e doar a abertura da estrada, fazer uma aberta aonde tem a visão, 

parabéns a essa pessoa, a gente encontra pessoas boas neste mundo e a gente sabe que a necessidade 

é muito grande e essa estrada é um trajeto que diminui muito os quilômetros para a chegada do 

município. Só mais uma coisa sobre a cavalgada, sei que ela foi em homenagem ao falecido Adão Lori 

da Mobilar, o filho dele estava presente, fizeram até uma faixa muito bonita, um senhorzinho que faleceu 

há cinco meses e que não deixava de estar junto em todas as cavalgadas com toda a idade que ele tinha, 

então acho que é muito louvável essa homenagem como também já passou também pelo seu Clementino 

Tassinari, uma pessoa de muita idade que também foi patrão do CTG, nossa homenagem a eles." Em 

seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade 

as seguintes proposições e Projeto de Resolução: INDICAÇÃO Nº 114/2021 DO VEREADOR 

RODRIGO que seja construído uma quadra de areia na praça municipal, no espaço atrás da 

Câmara. INDICAÇÃO Nº 115/2021 DOS VEREADORES MARCOS, RODRIGO E ALVICIO que 

seja estudado a possibilidade de conceder aumento no vale-alimentação dos funcionários, visto que não 

foi possível ter aumento salarial no período e o poderio econômico ter diminuído mediante o momento 
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financeiro instável o qual vivemos. INDICAÇÃO Nº 116/2021 DOS VEREADORES JAIRE 

VARLEI E LEANDRO que seja estudado a possibilidade de alteração da lei municipal, a fim de que 

os serviços da secretaria da agricultura obedeçam a ordem de solicitação, e que seja dado prioridade na 

realização de serviços para aquelas famílias que não possuem tratores. INDICAÇÃO Nº 117/2021 DO 

VEREADOR MATEUS que seja estudado a possibilidade de implantação de 6° ano na Escola Antônio 

Guedes Brandão. INDICAÇÃO Nº 118/2021 DO VEREADOR MARCOS que seja elaborado com 

urgência o Plano Diretor do Município PDM.INDICAÇÃO Nº 119/2021 DO VEREADOR 

FABIO que providencie e autorize a visita do ônibus lilás no município, este que é uma unidade móvel 

projetada e adaptada especialmente para o atendimento a mulheres vítimas de violência. INDICAÇÃO 

Nº 120/2021 DO VEREADOR FABIO que seja elaborado programa de incentivo a compras no 

município, com realização de sorteio de prêmios ou premiação em dinheiro todo fim de ano. PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIA Nº 106/2021 DO VEREADOR JAIRE VARLEI que seja providenciado a 

confecção de bueiro na estrada Zona dos Pachecos, em frente ao Bar do Darlan, e também patrolamento 

e limpeza dos bueiros naquela região. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 107/2021 DO VEREADOR 

JAIRE VARLEI que seja providenciado o cascalhamento da estrada próximo ao Delmar, Campo da 

Lagoa, localidade Adão Valter. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 108/2021 DO VEREADOR 

MARCIRIO que seja providenciado manutenção de bueiro na rua Antônio da Silva, o mesmo está 

entupido e está largando a água direto no terreno da Senhora Maria Heloisa, mais conhecida por 

Bia. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 109/2021 DO VEREADOR LEANDRO que seja 

providenciado abertura da sarjeta e colocação de duas cargas de cascalho na lomba perto da casa do 

Senhor Agenor, que passa na casa do Rosalvino e sai na estrada São Martim, na localidade de 

Morrinhos. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 110/2021 DO VEREADOR LEANDRO que seja 

providenciado patrolamento na linha nova, entrando na entrada da casa do Moacir Vandam e a do 

Renato, saindo na maravalha. JUSTIFICATIVA: Patrolam a estrada geral e não entram para fazer esse 

trajeto. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 049/2021 DO VEREADOR MATEUS que informe sobre 

a situação da cedência dos equipamentos e do veículo para a APAE, porque ainda não foi efetivada a 

cedência e liberação para o uso. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 050/2021 DO VEREADOR 

MARCIRIO que seja enviado cópia das notas fiscais da escavadeira hidráulica e rompedor de 

pedras. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 051/2021 DO VEREADOR MARCIRIO que informe se 

há funcionários remanejados ou em desvio de função em virtude de alguma situação específica ou por 

mera troca, informando quais são. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 052/2021 DO VEREADOR 

FABIO que informe se foi realizado algum serviço nas caçambas no sábado, se sim, informe qual 

empresa contratada e qual serviço foi realizado. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 008/21 – 

Prorrogação da vigência da Resolução n° 09/2020, que estabelece novos procedimentos preventivos ao 

contágio pelo Novo Coronavírus (COVID 19), no âmbito da Câmara Municipal de Barão do Triunfo/RS 

e dá outras providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA.  Usou a palavra 

o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Parabenizar ali o pessoal da comunidade São Pedro do Mato Bier que mesmo 

com toda dificuldade dessa pandemia ontem realizou um evento pra arrecadar fundos ali para as 

melhorias na sua comunidade e eu como o vereador Jaire Varlei a gente teve lá buscando o almoço e 

tirei o chapéu pra organização e o capricho daquele pessoal, assim, a organização, o drive thru, tu 

chegava ali, não ficava nem um minuto esperando a... esperando entregar o teu ingresso e sair com teu 

almoço, parabéns e que sirva de exemplo pra outras comunidades assim que pra pegar um exemplo 

positivo. Questão de eventos como foi falado ali em alguns momentos, está tendo, está sendo retomada 

das ações, dos eventos, atividades e eu além de ser vereador no município sou fiscal sanitário e deixo 

o pedido assim pro pessoal dessas entidades que procurem a Secretaria de Saúde, a Brigada Militar 

pra se informar, hoje existe a possibilidade de fazer atividades mas temos que ter certos cuidados, não 

podemos deixar a situação muito aberta, vamos dizer assim, pra evitar ahm problemas futuros, mas a 

gente tá à disposição, estamos abertos pra fazer todas as orientações. Ahm uma pessoa comentou no 
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Facebook na transmissão, a questão de iluminação, na semana passada questionei ali a Prefeitura e o 

Alemão e o Elomar disseram que estavam entrando em contato com a empresa e agora o colega Fábio 

comentou que já começou, que o Anderson começou a fazer a instalação. É importante ter esse acesso, 

essa possibilidade de passar essa informação para as pessoas e com certeza o Anderson vai ter bastante 

serviço, peço aí que ele dê bastante atenção na questão de iluminação, tem vários pontos precisando aí 

demais dessa questão. Ahm, com relação até uma outra pessoa me questionou aqui no telefone, a 

questão da estrada de ratos, presidente, não sei se foi tentado entrar em contato com o pessoal de lá, 

até teve gente, eu não entendi muito bem a mensagem, vai ter que conversar depois com a pessoa, a 

gente questionando até no estado essa estrada aí, mas infelizmente uma estrada municipal e vamos ter 

que entrar em contato com a prefeitura de Ratos por causa que há duas semanas atrás eu estive em São 

Jerônimo, a estrada estava terrível, eu imagino agora depois dessa chuva como deve estar. Então peço 

aí que a casa entre em contato com o pessoal de lá pra tentar fazer uma melhoria, pra tentar fazer... 

melhorar e manter em condições de acesso que é tão importante pro nosso município." Usou a palavra 

o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e 

as pessoas que se faziam presentes. "Bem, quero dar os parabéns ao patrão do CTG, a todos os 

cavaleiros que enfrentaram esse tempo aí que todo mundo tá vendo que não é barbada, aqueles dois 

guri junto que o cara sabe que não é fácil e eles aguentaram firmes ali, o Bruno e o outro acho que é o 

do Pistolão né? Eu vi ele passou e ainda gritou comigo, a gurizada são metidos, mas parabéns pra eles 

e a todos os outros do mais novo ao mais velho. Também quero agradecer a presença do deputado 

Afonso Motta que se fez presente aqui na sexta-feira foi né? Dia dez, quero agradecer, ele apertou a 

minha mão e a do Prefeito que até o final do ano manda uma emenda pra nós aqui, deixou certo isso 

aí, o assessor dele estava junto, o Mauricinho, isso é muito importante pra nós e também a presidente 

do PDT que estava aqui, não preciso nem dizer que vocês sabem quem é. E ao vereador, candidato que 

foi meu suplente o Nenê Cabrito, agradecer a presença dele e a todos outros que estavam aqui, o 

Mateus, os outros não vieram por motivo decerto não podia, mas eu fiz o convite, então eu deixo o meu 

muito obrigado. Também a respeito que eu falei dessa escavadeira hidráulica, tem tanto lugar na 

estrada principal pra fazer, naquela lomba lá perto do Alex que é uma estrada que todo mundo sabe 

que é difícil aquilo ali, a qualquer lado ela é ruim, eu achava que comigo primeiro, mas eu não sou 

secretário eu disse, primeiramente baixasse a principal pra sair uma carga de fumo ou seja do que for, 

seja soja, como tem aquela lá tem que rebaixar ali na ponte do Álvaro, quem tá ali no sair pelos Marques 

ali, o Marasca, tudo que sai, mas essa aqui claro que é importante, todas elas são importantes, mas 

acho eu que nós temos mais prioridade. Eu deixo esse pedido que o secretário olhe bem isso aí pra ver 

o que que ele vai fazer primeiro, mas se é comigo eu fazia essas outras primeiro, deixava aquela ali pra 

depois." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO Líder do PSB, saudou a Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria deixar aqui os parabéns pelo pessoal, 

todo esse pessoal envolvido aí do CTG, o Eleno, patrão e todos os cavalarianos aí que fizeram essa 

etapa aí, muito parabéns, chegaram hoje abaixo de chuva e isto aí é muito bonito pra nossa cidade não 

morrer a tradição, então deixo aqui meus parabéns pra todos envolvidos que continue sempre com esse 

espírito aí e o que eu puder ajudar conte comigo também sempre aí. E também queria falar sobre o que 

o colega Marcos falou sobre a postagem ali do... que eu falei na tribuna que fui eu que falei, esse 

cidadão um dia eu fui entregar uns moveis pro meu pai na casa dele e ele conversou pessoalmente 

comigo, não foi através de um e outro ou uma fofoquinha numa coisa, ele falou que procurou muito a 

Prefeitura, o Prefeito principalmente o Prefeito que ali foi bem sincero que ele falou na postagem ali 

se o Prefeito não tinha vergonha de tá mentindo, então é ele que falou, então a gente tem o compromisso 

de trazer aqui as coisas erradas que o povo tá nos cobrando, então não é eu que fico inventando fofoca 

ou eu peço pra alguém fazer uma filmagem, hoje até um rapaz mandou uma filmagem pra mim que eu 

ia botar aqui na câmara e aí depois ela entrou em contato de novo que conseguiu falar diretamente 

com o Prefeito e o Prefeito vai conseguir resolver o problema dele, então é assim é que nem eu sempre 

digo, meu compromisso é fiscalizar e o que eu puder ajudar nossa cidade eu vou ajudar pra desenvolver. 
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Nós aqui botemos... já vamos pra oito mês aqui na casa, botamos vários projetos, vários pedidos, mas 

infelizmente muita pouca coisa foi feita, então é isso aí que eu tenho a dizer, que nós vereador temos 

compromisso de atender a população e passar para o Prefeito mas aí para executar e fazer é o 

compromisso dele, não é o nosso, a gente o nosso compromisso é fiscalizar e fazer o pedido, então é 

que nem eu sempre digo, eu não tô aqui inventando nada ou com briguinha política que fala, eu tô aqui 

atendendo o meu compromisso de Vereador que eu abri mão de fazer vários negócios, outras coisa pra 

mim trabalhar esses quatro ano a prol do município e do povo de Barão do Triunfo, então eu tenho o 

dever de ver o que tá errado ou que a população me procurar de eu apresentar e mostrar aqui na 

câmara, então eu não tô fazendo nada a mais que o meu trabalho e pagar o meu salário." Usou a palavra 

o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes.  "Eu quero deixar uma cobrança também aqui nessa, aproveitar esse 

espaço, sobre a estrada ali da Invernada dos Abreus que entra lá perto do falecido tio Zé passando pelo 

Roni e vai sair no Getulino, que os colegas vereador da situação pediram aí na segunda sessão que 

teve do ano, muito bem pedido, a estrada tinha que ser reaberta mesmo, aquela estrada lá faz muita 

falta, ainda mais que agora tem comércio lá em cima, deslocamento fica bem melhor, mas infelizmente 

abrir, foi feita a abertura de retroescavadeira mas não foi patrolada aí eu entrei com um pedido nessa 

casa, que fosse patrolada a estrada, já faz uns três mês atrás, até hoje não foi patrolado, então, eu deixo 

essa cobrança aí pra que venho as informação pra gente que vai ser providenciado, mas não tá sendo 

providenciada muitas, tem muitas que sim, mas muitas não. Também eu fiz um pedido nessa casa 

também da manutenção de um bueiro que tem perto da Associação da Invernada na descida ali, que tá 

quebrado um cano largando água no meio da estrada e não foi providenciado também. Hoje nós temos 

vários problemas nas estrada, abaixo da minha casa mesmo ali abriu um olho de boi no meio da estrada 

que eu acho pela experiência que eu tenho que com essa chuva os colegial não vão conseguir passar 

mais ali agora e isso foi pedido providência a tempo, a gente vem pedindo que seja resolvida essa 

situação antes de começar a volta às aula presencial, mas não foi resolvido, então eu deixo essa 

cobrança aí pra que o pessoal ali da Secretaria de Obra, o Prefeito, tome providência para que não 

seja preciso parar os transportes colegial por falta de estrada. Também como eu parabenizei o mais 

idoso da cavalgada, parabenizar os piá também, incentivar eles que eles continuam nessa tradição que 

eles são o futuro dos nossos gaúcho, futuramente é eles que vão tocar essa parte aí, então os piá estão 

de parabéns ali conforme os demais também que eu não citei nome pra não deixar ninguém, não 

esquecer ninguém, só citei o nome do Adão que era o mais idoso e agora dos piá e quero dar uma boa 

noite a todos pessoal que estão nos assistindo via Facebook e a todos os colegas vereadores e os 

funcionários dessa casa." Usou a palavra o VEREADOR MARCOS, Líder do MDB, saudou a 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Vereador Leandro não... 

eu só fiz o que o senhor comenta, fiscalizar, porque eu achei muito falta de trabalho do executivo não 

atender o senhor, então eu fui conversar com o Secretário, com o Prefeito ver o que que tinha 

acontecido, eu fiz o que o senhor faz, fiscalizar que é o nosso dever. Eu queria dizer Presidente que os 

colegas, a gente agora temos que ter um entendimento, nós tivemos nos últimos vinte dias trezentos 

milímetros de chuva, isso no município com a quantidade de estradas que nós temos é uma 

complicadíssima. Falei com o secretário hoje, só me disse assim, acho que agora perco o resto dos 

cabelo né? E a gente, quem anda pela estrada como eu ando, como vários andam, sabe que é 

complicado. Estava ouvindo o vereador Mateus falar e muito bem dito vereador Mateus, sobre a 

questão das respostas e queria dizer outro dia reclamamos dos projetos em pacote, né? E queria dizer 

aqui que eu fui vereador no mandato de dois mil e doze a dois mil e treze e dois mil e dezesseis e era a 

situação, eu tenho problema em ser situação na Câmara né porque naquela época o partido que era a 

oposição que era o MDB, né vereador Rodrigo? Reclamava disso, reclamava dos projetos de pacote, 

reclamava do cemitério que estava com problema, reclamava dos projetos com vários operários e não 

botavam em prática, né vereador Rodrigo? E eu aqui defendendo, dizendo que ia ser colocado no devido 

tempo, no devido momento, ia acontecer, mas as coisas são assim, outra coisa que lembro vereador 
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Mateus é do RG, dois mil e onze levei pessoas a Mariana a fazer RG, nós estamos dois mil e vinte e um, 

passamos por um período, tínhamos não temos mais, tomara que tenhamos de novo e outra coisa, a 

Secretaria da Assistência, se eu não me engano, tenho certeza disso, tá providenciando viagens para 

pessoas necessitadas pra ir a Sertão Santana enquanto não tivermos aqui na nossa cidade. É só 

procurar o secretário que eu acho que ele providencia a viagem. Pra encerrar, presidente, quero 

desejar boa sorte a todas as professoras e alunos pela volta às aulas e queria também desejar os 

parabéns a Kimberly que fez aniversário, tá fazendo hoje dezenove anos, que tenha muito sucesso na 

sua vida e um abraço especial aqui pra encerrar ao pessoal do Santa Rita ali que como vou muito ali, 

o meu primo Tony ele gerencia, o pessoal comenta que nos escuta, isso é importante. Então eu gostaria 

de pedir um abraço especial a eles e que nos escutem cada vez mais pra gente poder fiscalizar o 

município e fazer que as coisas aconteçam." Neste espaço, usou a palavra a PRESIDENTE LAURENI, 

saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da Sessão. "Pois bem, um abraço a todas 

pessoas que estão nos assistindo, né vereador? A gente tem muitos no município, até no interior onde 

tem internet o pessoal tá colocando que tá nos assistindo, muito bom, eu acho que isso é tudo que a 

gente tem para as pessoas entenderem e saberem o que que essa casa tá fazendo. Sobre as chuvas a 

gente sabe, a gente quer chuva pra que depois tenhamos água no verão, né gente, mas a gente sabe os 

danos que vai causar, nosso município que é só estradas e cerros e estradas de barro, a gente sabe o 

que nós vamos enfrentar agora pra diante, as dificuldades, então quem tiver alguma estrada 

interrompida entrar em contato urgente, né? Para que não pare o transporte escolar, já que a nossas 

aulas começaram a tão poucos dias, né? Que nossos motoristas possam passar com segurança, então 

tente entrar em contato com a Prefeitura, a gente sabe que vai ser muito trabalho agora que vai 

acontecer na Secretaria de Obras e a gente tem previsão de muita chuva ainda essa semana até a 

semana que vem, mas Deus é que sabe, é ele que manda a chuva pra nós, graças a Deus temos, né? 

Chuva. Vereador Jairo Varlei, desculpa não estar aqui sexta de tarde, estava em Guaíba, não pude 

estar aqui, né? E, mas sei que fui muito, foi muito bem representado o deputado, sempre digo que essa 

casa tá a disposição de qualquer deputado, qualquer autoridade que vier nos visitar está de portas 

abertas, vereador que foi o que o deputado se colocou à disposição pra vir, que venha até essa casa, 

que marque, que espere ele aqui, né? Não estamos aqui por causa de partido, mas sim esperando essas 

pessoas para que conheça ou veja as necessidades do nosso município. Quanto a estrada do Ratos a 

Dalvana amanhã talvez né Dalvana? Consiga marcar alguma coisa com o prefeito e o secretário de 

obras e ver como é que é, se pode ir quantos vereadores, dois, três que possa aí, né? Que a gente 

gostaria que o Secretário de Obras tivesse junto, né vereadores? Eu acho que é muito importante isso, 

porque nós temos muita saída pra lá e os hospitais também, hospital de São Jerônimo passam nossos 

doentes, é uma necessidade urgente. E Santa Cruz é quando não vai por Morrinhos vai por ali, então 

temos muitas viagens que temos que passar por aí. Falaram aqui no turismo muito bom falado né? 

Muito bem falado, sei que o Secretário tá visitando as cachoeiras, muitas cachoeiras postas que até eu 

não conhecia as cachoeiras, secretário Alexandre. E se depender dessa casa ou de nós vereadores pra 

te dar uma mão as vezes pode nos convocar, tá? Segunda-feira dia vinte tem missa crioula no CTG a 

convite do patrão Heleno com almoço, a missa crioula né? Que é muito, muito bonita a missa crioula, 

quem que se quiser se fazer presente, não haverá sessão por motivo do feriado nesse dia só na próxima 

segunda." Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para 

a próxima Sessão Ordinária, dia vinte e sete de setembro de 2021. 

 

 

Sala de Sessões, 13 de setembro de 2021. 
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